

## ATA Nº 3 DE 21 DE MARÇO DE 2023

### 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 21 dias do mês de MARÇO de 2023, às 09 horas, na sala do NUCON, foi realizada a reunião do Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial. Registradas as presenças dos Conselheiros: do Sr José Joaquim Madeira – Conselheiro Titular, Sr Vicente da Conceição Victor – Presidente, Sr Paulo Roberto Gomes – Conselheiro Titular, a Sra Poliana Ferreira – Conselheira Titular, o Sr Sílvio dos Santos Soares – Conselheiro Titular, Sr Lúcio Vital Avilez Castilho – Conselheiro Suplente, convidados: a Sra Marina Barros, e representantes do Nucon: a Sra Alice Gonçalves – Assessora Técnica, a Sra Fátima Farias – Assessora Jurídica, a Sra Fabiany Câmara – Diretora do NUCON, A Sra Andressa França – Coordenadora do NUCON, A Sra Sandra Lúcia - Assessora Administrativo.

#### PAUTA:

- Aprovação das Atas
- Regularização da Documentação das Instituições que compõem o COMPIR
- Plano de Ação

Iniciada a reunião, às 09h45min, com a leitura das atas das reuniões ordinárias pelo secretário Sílvio Soares, que foram postas para apreciação e, concluído esse trabalho, foram aprovadas por unanimidade. Em tempo, foi solicitada pelo conselheiro Paulo Roberto uma retificação na citação onde aparece mapeamento das “Casas de Umbanda” para “Casas de Matrizes Africanas”. Fátima Farias comenta sobre a falta de documentação da UNEGRO e a demora em cumprir essa exigência, entendendo que dificulta a conclusão do trâmite do Regimento Interno e a regularização do próprio conselho. O conselheiro José J. Madeira coloca em pauta a proposta de anexar os documentos do conselho ao livro de atas das reuniões. Deste modo, foi posta em votação e aprovada a proposta de alteração no formato de estrutura das atas, anexando a estas os documentos que regem o conselho e outros documentos administrativos. Seguem, pois, os trabalhos, com a leitura do Plano de Ação. Alice fala sobre a formação de comissões de atuação. Num à parte, o conselheiro Lúcio expôs para o conselho a possibilidade de o Subsecretário de Turismo se dispor a realizar encontros, com palestras



que contribuam para a formação dos conselheiros. Debatida esta proposta, formou-se, então, a Comissão Temporária de Fomento à Capacitação, integrada pelos Conselheiros Vicente Victor, José J. Madeira e Lúcio Vital para fazer contato com a Secretaria de Turismo e Cultura. Dando prosseguimento à leitura do plano de ação, surge no contexto sobre as questões étnico-raciais nas escolas, com a explanação da conselheira Poliana Ferreira que dá destaque às abordagens aos professores, no intuito de desenvolver um trabalho sério de conscientização. Nesse momento da reunião, pôs em debate como inserir no currículo escolar temas como o racismo e a atuação do COMPIR para auxiliar no desenvolvimento desse trabalho. Propôs, desta vez, a formação da Comissão para Fomento das políticas de Combate ao Racismo e Intolerância Religiosa para atuar junto à SME, composta por Poliana Ferreira, Camila, e Sílvio Soares. Com relação às comissões, propôs, ainda, a formação de uma Comissão Mista. Esta ficou para ser apreciada na próxima reunião regimental, agendada para o dia 18 de abril de 2023. Encerradas as pautas para o dia. Sem mais a tratar, encerrada as considerações, o conselheiro Sílvio dos Santos Soares \_\_\_\_\_, secretariou essa reunião e lavrou a presente ata.

**Conselheiros:**

José Joaquim Madeira: \_\_\_\_\_

Vicente da Conceição Victor: \_\_\_\_\_

Paulo Roberto Gomes: \_\_\_\_\_

Poliana Ferreira: \_\_\_\_\_

Sílvio dos Santos Soares: \_\_\_\_\_

Lúcio Vital Avilez Castilho: \_\_\_\_\_

**Convidados:**

Marina Barros: \_\_\_\_\_

**Nucon:**

Alice Gonçalves: \_\_\_\_\_

Fátima Farias: \_\_\_\_\_

Fabiany Câmara: \_\_\_\_\_

Andressa França: \_\_\_\_\_

Sandra Lúcia: \_\_\_\_\_